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Compte-rendu du conseil d’école du lundi 28 juin 2021 

Ecole Jacques Prévert 

Présents Excusés Absents 

Représentants des parents d'élèves : 

Pascal DE SOUSA FARIA 

Virginie LEBLANC  

Anne-Caroline AUBERT  

Céline LECLERC, 

Antigone GEORGALAS  

Yarame POUSSIER,  

Leïla POTEL 

Mandy CARREAU  

 

 

Education nationale :  

Eric GILARDI (Directeur de l'école) 

Yves JEANNE (DDEN) 

Enseignants :  

Sylvain HOULLIER  

Cécile BREFORT 

Stéphanie FERARD 

 

Jean-Philippe LEMANCEL (IEN) 

Enseignants :  

Lucie GUYOT, 

Morane Sigogne 

Mélanie POTTIER,  

Chantal QUERU 

Serge BABARIT  

Aline DUMONDELLE 

 

Représentants et personnels de la collectivité 

territoriale : 

Christine GERVAIS (adjointe aux affaires scolaires) 

Guillaume WATTEZ (Responsable du service Affaires 

Scolaires et Restauration à compter du 01/09/2021), 

Gaëtan YON (référent périscolaire Prévert 

élémentaire), 

Nathalie DUFAY (référente périscolaire Prévert 

maternelle) 

Michel LEROYER (Maire de la 

Ferté Macé) 

 

 

 

Secrétaire : Stéphanie Férard 

 

Le conseil d’école se tient à nouveau à effectif restreint dans le contexte de la crise sanitaire.  
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Effectifs prévus et organisation des classes pour la rentrée 2021 

17 PS, 14 MS, 11 GS = 42 en maternelle 

12 CP, 16 CE1, 16 CE2, 12 CM1 et 19 CM2 = 75 en élémentaire   = 117 en tout 

 

Répartis comme suit :  

21 Mater A = 8 PS, 7MS, 5 GS Cécile Bréfort 

21 Mater B = 8 PS, 7 MS, 6 GS Chantal Quéru 

17 CP/CE1 = 12 CP et 5 CE1 Aline Dumondelle (remplacée en début d’année) 

18 CE1 /CE2 = 11 CE1 et 7 CE2 Stéphanie Férard 

21 CE2 /CM1 = 9 CE2 et 12 CM1 Serge Babarit 

19 CM2 = Sylvain Houllier 

 

Inquiétude au niveau des effectifs : une personne voulait inscrire son enfant mais aucun logement 

social ne lui était proposé à la Ferté (Juvigny seulement) 

(Ce seraient des logements SAGIM) 

 

Equipe pédagogique :  

Une fermeture de classe qui correspond au départ de Mélanie Pottier (reconversion) 

Départ en retraite de Françoise Saltel (remplacée par Amanda Lefoyer) 

Départ en retraite de Marie-Christine Chatel (responsable de la restauration) 

Départ de Mindy Bondis (maitresse E) remplacée par Virginie Ralu. 

Margot Lorimier a fini son service civique et j’ai refait une demande pour en avoir l’année prochaine. 

Nous recherchons donc des candidats de 18 à 25 ans pour services civiques de 7 à 9 mois 

(d’octobre à juin). Envoyer CV et lettre de motivation à M. Gilardi. 

 

Les compositions des classes seront affichées le vendredi 2 juillet sur les panneaux d’affichage. 

 

Parole à Guillaume Wattez pour les changements dans l’équipe périscolaire. Gaëtan qui remplace 

Manon Beaugeard. Amanda passe ATSEM à plein temps.  

Jason Carreau, Nathalie Patard pour l’élémentaire 

Amanda et Laurence, Claire Imbert pour la maternelle et une quatrième personne en recrutement 

 

Fusion des écoles : 

A partir du 1er septembre, administrativement pour l’éducation nationale, nous ne serons plus qu’une 
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seule école. Pour le fonctionnement dans la ville, nous allons continuer à dire Perrault, Souvray et 

Prévert.  

 

Election des parents : si possible, il serait bon de ne faire qu’une seule liste en essayant de trouver 

des représentants de chaque site. Lors des réunions de rentrée dans les classes. J’essaierai de 

proposer aux parents de rejoindre les associations. Il faudrait que je puisse donner un prospectus 

aux familles intéressées. 

(Les parents proposent de réaliser une belle affiche visuelle) 

 

Pour les conseils d’école, M. Gilardi s’interroge sur la pertinence de ne faire qu’un seul conseil 

d’école pour la totalité des sites. Risque de se sentir moins concerné. Lorsqu’il y a vote (règlement 

intérieur ou autres décisions), il faudra réunir la totalité des sites mais pour gérer les questions 

courantes, peut-être peut-on continuer à en avoir 2.  

 

Sécurité 

PPMS risque majeur : Depuis le dernier conseil d’école, nous avons fait un exercice PPMS risque 

majeur (tempête). L’exercice s’est très bien déroulé. Quelques ajustements à faire (utilisation des 

talkie walkies…) 

Remarque de l’équipe du périscolaire : donner l’information à tout le personnel périscolaire (afin de 

connaitre les consignes et les signaux)… Le temps a manqué pour faire des exercices sur le 

périscolaire. 

 

Exercice incendie : Il reste un exercice incendie à faire.  

 

Commission de sécurité : Elle est passée à Prévert maternelle et Paul Souvray début juin : 

- Pas suffisamment de personnes formées à l’utilisation des extincteurs. J’ai donc fait une 

demande à la DSDEN pour que les personnels éducation nationale soient formés.  

- Trop de matériel inutilement stocké. Constat sera le même à Prévert élémentaire, nous avons 

entamé le tri des salles non utilisées pour enlèvement vers la déchetterie. Nous attendons le 

feu vert pour la salle informatique.  

Remarque de l’équipe périscolaire :- les demandes ont été faites et réponses prévues pour les 

extincteurs. La formation aura lieu le 20/10/2021 pour les animateurs-trices-AESH et les ATSEM et le 

9/11/2021 pour les animateurs 

- Du matériel a été donné à solidarmômes et envoyé en Afrique. Même chose serait prévue 

pour les ordinateurs suite au rangement effectué pour libérer une salle de classe pour la 
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FCPE.  

Commission de sécurité : favorable grâce à une évacuation aisée des bâtiments. 

 

Amiante : le diagnostic a été fait et nous attendons le rapport. La personne chargée du diagnostic 

était plutôt rassurante. Il y aura tout de même quelques aménagements à faire.  

 

Radon : (gaz radioactif naturellement présent partout) va être testé dans les écoles de la Ferté Macé 

(ville de catégorie 3, c’est-à-dire avec plus d’exposition que la moyenne, comme un quart du territoire 

français : tout le grand ouest, le massif central…) dans le courant du mois de septembre. Pose de 

capteurs sur plusieurs semaines. Si problème, il existe des solutions de ventilation (VMC), 

d’étanchéité… 

Remarque parent : Et le plomb dans l’eau ? 

 

Protocole sanitaire : allègement récent concernant le port du masque en extérieur.  

Nous verrons le futur protocole à la rentrée. Pour l’instant, nous partons dans l’idée de revenir aux 

horaires habituels. 9h – 12h 14h15 – 16h30.  

Pour l’école maternelle, nous maintenons l’entrée par la cour mais nous espérons un retour à la 

normal avec les parents qui accompagnent leur enfant jusqu’à la classe.  

La campagne des tests salivaires s’est bien déroulée sur 2 matinées. 1 cas positif dépisté qui a 

entrainé la fermeture de la classe de Mme Bréfort.  

Péri-sco mater : le masque est conservé sur la cour par les animatrices. 

(Garde-t-on le protocole à la rentrée ?) 

 

Organisation des locaux des écoles de la Ferté Macé pour les années à venir. 

Beaucoup de personnels et de parents sont inquiets quant à l’avenir de l’organisation des locaux 

scolaires des écoles de la Ferté. Il faudrait étudier rapidement cette question pour donner de la 

visibilité pour les années à venir afin de rassurer tout le monde.  

Mairie : Les différentes maternelles seraient maintenues… 

La masse salariale sur le personnel périscolaire est un peu plus étoffée sur La Ferté pour un service 

de qualité par rapport à d’autres communes environnantes. 

Il faudrait augmenter l’effectif pour diminuer le coût par l’élève…Pour l’instant, il n’est pas question de 

restructuration des écoles… Il est important de maintenir les 2 offres de l’école pour ne pas avoir de 

fuite d’élèves. 

 

Organisation du temps scolaire (organisation de la réflexion pour les années à venir) 
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Si une réflexion est engagée sur le sujet, il faudrait poser un calendrier et constituer un groupe de 

travail suffisamment longtemps à l’avance 

Quelle est la position de la mairie ? La mairie se positionne pour garder le même rythme 4 jours et 

demi. 

 

Travaux réalisés et prévus 

Les pignons de Prévert élémentaire ont été nettoyés 

Mairie : Etude thermique et fonctionnelle est prévue avec architecte pour profiter des subventions… Il faut patienter 

encore… il faut raisonner en terme global… Ne pas engager des petits travaux qui ont un coût … 

Il est prévu d’inclure dans l’étude le cas de l’état de la casquette et de la salle motricité. Une visite est prévue le 1er 

juillet 2021 

La question des roulants (des maternelles) est soulevée. Guillaume Wattez va se renseigner si les services peuvent, ont 

le droit d’intervenir ou ce qu’on peut faire… Quelqu’un va vérifier le parc roulant… 

JACQUES PREVERT MATERNELLE   

DEMANDE REPONSE 

Mise en accessibilité handicapé (rampe d'accès et 
sanitaires) 
 

Mis dans l’étude 

Réfection de la salle de motricité 
 

Budget voté mais il faut voir en fonction de ce que 
dira l’étude  

Installer un nouveau haut-parleur dans la salle de 
motricité. 

Oui, cet été 

Remise en état des trottoirs rue Alexandre Lainé 
  

Pas pour l’instant car cela sera fait en même temps 
que ce qui sera construit à la place du bâtiment 
démoli. 

Marquage au sol devant l'entrée côté cour + ralentisseur
  
 

Pas pour l’instant car cela sera fait en même temps 
que ce qui sera construit à la place du bâtiment 
démoli.  

Structure de jeu : plus utilisable pour le moment car 
nécessite des réparations 

Elle peut être réparée avec les pièces d’une 
structure identique de Chaplin qui a été stockée 
dans un entrepôt.  

  

JACQUES PREVERT ELEMENTAIRE 

DEMANDE REPONSE 

Mise en accessibilité handicapé (lavabo) et fenêtres 
classe de CM1 

Mis dans l’étude 

Remise en état de la casquette béton au-dessus du préau 
 

Ils vont vérifier que ce n’est pas dangereux et 
réparer ce qui l’est mais cela sera refait suite à 
l’étude 

Tracés des terrains sur la cour 
 

Oui, pendant l’été 

Peinture clôture 
 

Les clôtures seront démontées par petits bouts cet 
hiver pour être repeintes puis refixées 

Panneau d'affichage liège dans les escaliers (à voir sur 
place avec le directeur)    

Oui, cet été  
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Dotations en matériel réalisées et prévues 

2 subventions accordées pour le socle numérique 

Parole à Guillaume qui a mené ces demandes de subvention. 

70% de subvention sur le matériel et 50% sur la partie « logiciel » à hauteur de 17 000 € 

Guillaume : DETR (5000€) 

 

Comptes de la coopérative scolaire 

8 241,54 € (au 26 juin) mais il va y avoir des factures. Nous fonctionnons toujours avec les 10 € par 

élève qui ont été gardés au moment de la fusion des comptes plus ce que nous a rapporté la vente 

des photos scolaires. Cet argent est réparti équitablement entre les 4 sites (avec un montant par 

élève) Il y a eu des sorties et des interventions à Souvray et Perrault qui ont été financés par 

l’association des parents. C’est-à-dire que l’association à fait des dons à la coopé pour financer tel ou 

tel projet et nous avons déjà reçu le don de l’asso des parents mais pas encore payé les factures.  

 

L’achat groupé de fournitures : 

Participation de la FCPE à hauteur de 5€. Cela va permettre aux familles moins avoir à se soucier de 

l’achat des fournitures pour la rentrée. Et les enfants auront tous en partie le même matériel.  

Regret qu’il n’y ait pas eu plus de participants.  

 

La FCPE : points sur les actions passées et à venir 

Question 1 sur la classe de mer (voir plus bas) 

 

Liaison GS/CP : Mme Dumondelle est venue rencontrer les GS à la maternelle et les familles ont pu 

visiter l’école élémentaire avec leurs enfants lors d’une porte ouverte.  

 

Intégration des PS : Les futurs PS ont un temps d’intégration d’une 1h30 environ qui est proposé 

dans leur future classe, en présence de leur parent.  

Echange de classe prévu lundi entre les 2 classes de maternelle pour préparer les élèves pour 

l’année prochaine.  

 

Les projets des classes de l’année écoulée et de l’année à venir 

Cécile Bréfort pour la maternelle : médiathèque, découverte des périodes historiques : Préhistoire et 

Moyen âge. 
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Poursuite à la rentrée  du projet Moyen-Age avec la visite du château de Lassay-les-châteaux. 

Il y a eu des séances de cinéma  

Cycle 2 : cycle foot avec le club foot de la Ferté, sorties forêt avec les collines normandes 

Stéphanie Férard pour le cycle 2 : natation, équitation pour le CE1, sortie forêt, médiathèque 

Sylvain Houllier pour le cycle 3 : voile,  

e-twinning, : Le label a été obtenu car 3 collègues étaient investis dans le protocole. 

Remise du label lors d’une cérémonie avec élèves, journalistes, élus, et M l’inspecteur 

Pour promouvoir l’anglais et l’ouverture sur le monde… 

Remise jeudi pour le pilote de vélo, prévention scolaire… 

Serge Barbarit : CM1 : sorties vélo à Perrou avec visite de la scierie, Valfrembert,  

CM1 : Visite à Valframbert  pour la remise du diplôme d’écoloustic et  du château de Carrouges. 

 

Séjour l’année prochaine : possibilité d’avoir les 500 € qui n’ont pas pu être dépensés à cause de la 

crise sanitaire pour faire partir tout l’élémentaire sur 4 jours en juin 2022 ?  

Réponse mairie : demande de 1000 € tous les deux ans (année suivante à 0€) acceptée et à 

confirmer selon le vote du budget 2022. 

Sortie classe de mer prévue: pour toute l’école sur quatre jours à Montmartin sur Mer en juin 

Mis en garde sur le protocole sanitaire… 

 

Classe orchestre va reprendre l’année prochaine pour les CM2.  

 

Bonne nouvelle : ouverture d’une 4e classe de 6e à Jacques Brel.  

 

Pour la rentrée prochaine, une note de fin d’année sera distribuée aux élèves.  

 


